

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 47 (1298)

Пятница, 21 июня 1968 года

Год издания 11-й

Цена 2 коп.

## ЛЮДИ НАШЕГО ИНСТИТУТА

### Коммунист Глушенко



Партийное собрание электротехнического отдела, заслушав самоотчет пропагандиста В. Г. Глушенко, постановило: «Одобрить работу коммуниста Глушенко по выполнению им партийного поручения».

За этой лаконичной формулировкой — годы систематической учебы и работы. Нельзя быть хорошим пропагандистом, не участь, не пополнился каждодневно свой политический багаж. За плечами у В. Г. Глушенко Уральский политехнический институт им. С. М. Кирова и вечерний университет марксизма-ленинизма при Дубненском горкоме КПСС. Тем не менее, он считает для себя обязательным посещение семинаров пропагандистов, подробное знакомство с рекомендованной литературой по каждой теме.

Занятия в руководимом им кружке пропагандист

Глушенко строит так, чтобы дать возможность всем слушателям полностью показать свои знания по данной теме. Это побуждает слушателей серьезнее готовиться к занятиям. В результате подавляющее большинство слушателей успешно закончило учебный год.

В выполнении большого партийного поручения коммунист Глушенко проявляет те же черты, что и в своей производственной работе руководителя группы защиты: постоянную заинтересованность в улучшении всех сторон деятельности, ответственное отношение к любому делу, за которое он берется. Партийный комитет ОИЯИ считает В. Г. Глушенко одним из лучших пропагандистов в системе школ по изучению основ марксизма-ленинизма.

Фото Н. Печенова.

### Советско-английский семинар

18 июня в Дубне открылся советско-английский семинар по ядерным данным, используемым при проектировании ядерных реакторов. В его работе, которая продлится до конца недели, принимают участие видные специалисты двух стран.

Семинар проводится на основании двустороннего соглашения о сотрудничестве в области исследований по мирному применению атомной энергии, заключенного между Госкомитетом по использованию атомной энергии СССР и Управлением по атомной энергии Соединенного Королевства.

С первым докладом на семинаре выступил профессор Джордж Кинчин — глава английской делегации.

### КОРОТКО

Лето — пора отдыха. И там, где местными заботятся об его организации, сотрудников ждет много интересных мероприятий. На за-

езд в Москву. В минувшую субботу рабочие завода с

заседали в уголок Дурова в зоопарке. И родители, и дети остались довольны поездкой.

Строительно-монтажному союзу № 5 срочно требуются квалифицированные рабочие. На время летних каникул, для которых имеются учащиеся школ, до 16-летнего возраста. Обращаться по адресу: Специальный кадровый центр, Комитета по делам кадров.

Сертификация ядерных исследований и физики. Использование ядерных методов и математических методов в теории поля — наука физико-математических наук.

Председатель А. М. Леонтьев

В Дубне дали интервью нашим корреспондентам В. Шваневу и М. Лебеденко четыре известных физика из западных стран: профессор Бэзил Роуз из английского национального исследовательского атомного центра Харвуда, профессор Малcolm Герберт Мак Грегор (Радиационная лаборатория имени Лоуренса, Ливермор, Калифорния, США), доктор Элвин Лансфорд (Харвуд) и доктор Дэвид Мисдей из Европейской организации ядерных исследований в Женеве.

В этой небольшой пресс-конференции принял участие член-корреспондент Академии наук СССР директор ЛЯП В. П. Джалепов.

Все они были участниками заключившегося в Дубне Международного совещания по изучению взаимодействий нуклонов с нуклонами.

Взаимодействие между нуклонами, по словам профессора Джалепова, одна из основных проблем современной физики. Вот уже 12 лет физики из разных стран регулярно собираются для обсуждения теоретических и экспериментальных аспектов этой важной области. На этот раз учеными из социалистических стран

### На выставку технического творчества молодых

Н. Готянский — кандидат в участники выставки лучших работ молодых новаторов, изобретателей, рационализаторов и творческих молодых объединений Московской области, которая откроется 22—25 июля в Москве.

По итогам московской выставки технического творчества молодых лучшие работы будут выставлены на ВДНХ.

Эта выставка проходит под девизом «Пятилетка — мастерство и поиск молодых» и посвящается 50-летию ВЛКСМ.

### ВETERANS VСПОМИНАЮТ

По инициативе комсомольского бюро 19 июня в конференц-зале встретились комсомольцы и ветераны войны Лаборатории ядерных проблем. Они собрались накануне 27-й годовщины начала Великой Отечественной войны.

Вечер открыл секретарь комсомольской организации Л. Ткачев.

С личными воспоминаниями выступили ветераны Великой Отечественной войны, сотрудники ЛЯП П. И. Зольников, З. А. Попова, Е. И. Розанов, А. И. Смирнов, Б. П. Осипенко и другие.

Все они — живые свидетели. И никакая книга или газета не передадут так точно и ярко события тех дней войны, как сам очевидец. Вете-

раны рассказывали о своих первых переживаниях, первых чувствах, охвативших их тогда.

Каждого ветерана застала в разных концах страны. Но все они честно выполнили свой долг перед Родиной в трудную минуту.

В этот вечер прозвучало много волнующих рассказов. И Павел Иванович Зольников, и Евгений Иванович Розанов, и Александр Иванович Смирнов снова переживали, но теперь уже вместе с молодежью, первые дни войны.

Комсомольцы горячо благодарили своих старших товарищ за интересные, волнующие рассказы и пожелали, чтобы эта встреча была не последней.

### Будущее начинается в настоящем

19 июня в конференц-зале ЛТФ открылась первая научная конференция молодых учеников Объединенного института.

В конференции принимают участие более ста научных сотрудников, инженеров и старожилов, среди них — и молодые сотрудники из стран-участниц.

Председатель совета молодых ученых лауреат премии Ленинского комсомола С. Карапян открыл конференцию и предоставил слово для приветствия лауреату Ленинской премии члену-корреспонденту АН СССР Г. Н. Флерову, профессору Л. И. Лапидусу и секретарю парткома В. И. Данилову.

Конференция, проводимая по инициативе комитета ВЛКСМ, полезна и своевременна. В та-

ких сравнительно молодых науках, как физика высоких энергий и физика атомного ядра, предстоит сделать очень и очень много, и здесь роль молодых ученых очень важна. Научный азарт в работе, знания, силы и творческие способности молодых должны быть направлены на научные проблемы, над которыми они работают.

Задача комсомола — хорошо организовать такие конференции с выступлениями молодых ученых. От успеха первой зависит, станут ли такие конференции традицией в нашем Институте.

В программе конференции — обзорные лекции ведущих ученых ОИЯИ и оригинальные сообщения молодых ученых.

Сегодня конференция заканчивает свою работу.

### МЕЖДУНАРОДНАЯ ВСТРЕЧА УЧЕНЫХ

15 июня перед отъездом из Дубны дали интервью нашим корреспондентам В. Шваневу и М. Лебеденко четырем известным физикам из западных стран: профессор Бэзил Роуз из английского национального исследовательского атомного центра Харвуда, профессор Малcolm Герберт Мак Грегор (Радиационная лаборатория имени Лоуренса, Ливермор, Калифорния, США), доктор Элвин Лансфорд (Харвуд) и доктор Дэвид Мисдей из Европейской организации ядерных исследований в Женеве.

С этим согласились все участники встречи. «Мы будем стремиться увеличить обмен физиками между ЦЕРНом и Дубной. Это будет обоядно полезно, т. к. увеличит эффективность работы и взаимопонимание», — сказал доктор Мисдей. — С точки зрения физики, мне было наиболее интересно узнать об использовании пузырьковых камер для исследований в области энергий около 600 МэВ. Это то, чем мы хотим заняться у себя, но пока еще не достигли успеха. Некоторые эксперименты, выполняемые при помощи пузырьковых камер, очень трудны для других видов техники, и частности, это относится к проблеме многих тел. Эксперименты, которые ведутся сейчас в ЦЕРНе, не похожи на эксперименты в Дубне». По мнению уче-

ни, оба эти крупных международных института, идя разными экспериментальными путями, могут получить очень важные данные, в частности, при исследовании взаимодействий между нейтронами и протонами.

К этому мнению энергично присоединился доктор Лэнгфорд. Он сказал, что хочет еще раз повторить свой «вызов», сделанный экспериментатором на совещании в Дубне: «Пожалуйста, делайте больше опытов по взаимодействию нейтронов с протонами!»

Профессор Мак Грегор из Ливермора считает, что совещание ученых в Дубне было очень полезным. Самое важное — встреча и свободное общение ученых из разных стран, работающих в одинаковых направлениях. «Я люблю такие встречи», — сказал Мак Грегор. — Они улучшают научное сотрудничество. Мы смогли сравнить наши методы исследований, требующих очень точных измерений. Это улучшит наше кооперирование в работе. Эксперименты ученых Дубны он назвал отличными.

Профессор Бэзил Роуз первым выступил с докладом на совещании в Дубне. Его сообщение о

последних исследованиях английских ученых вызвало большой интерес. Он также считает это совещание успешным. Оно очень хорошо охватило всю тематику первого научного направления. «Очень впечатляют», — сказал Роуз, — весьма активные дискуссии. В этом очень большой контраст между совещанием в Дубне и теми конференциями, которые мы проводим в Англии, а также в Штатах. Из всех интересных экспериментов, с которыми меня ознакомили, я считаю наиболее важными опыты по изучению редких взаимодействий нейтронов и протонов, в которых рождаются гамма-кванты, а также опыты по захвату мю-мезонов. Это очень трудные исследования, требующие очень большой точности эксперимента». На него произвели большое впечатление хорошие возможности для проведения сложных опытов на синхротроне ЛЯП и на ускорителе многозарядных ионов.

Все иностранные участники встречи отметили гостеприимство и дружескую атмосферу, царившую в Дубне. Ученые также поблагодарили за то, что им показали все, что они хотели видеть.



## ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

### СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ О СЫНЕ

Мой сын Анатолий Хохурина с 1966 года работал в экспериментальных мастерских Лаборатории нейтронной физики. Пришел он в мастерские ученик слесаря. Здесь старшие товарищи помогли ему овладеть специальностью, стать слесарем третьего разряда. Студенты Пазманского института доведены до конца. Силы и Пазманском (Челябинске) есть работающие граммы, которые в виде бавки к физиков, которые в виде задачи: какое из членов решения более ятия, а какое надо отбывать.

Физовый анализ требует рационального международного сотрудничества физиков всего мира. Без этого не обойтись, и это понимают все. Наше сотрудничество этой области хорошо развивается, и обмена предприятий та он и большой, давно не хватает. Мы используем возможность лично познакомиться с физиками других стран, занимающимися этой математикой, и это оказалось чрезвычайно полезным. Много раз мы получали экспериментальные данные перед публикацией в СССР, Чикаго, Харвэйе. Мы обсуждали проблемы с физиками Западной Европы, Р. Вильсоном, О. Чемберленом, Г. Брайтом, М. Мак Грегором, Б. Роузом и другими. Тогда один получаю минимум письма в неделю, касающиеся этой проблемы.

Естественно, нельзя только получать, надо и давать. До сих пор получали наши результаты только за счет моего ускорителя, который работает уже почти 20 лет, но только глубоко сожалею, что план постройки нового ускорителя — «мезонной фабрики» был принят представителями стран-участниц ОИЯИ.

Я принадлежу к ученикам доктора физико-математических наук Ю. М. Казарина, который занимается уже несколько лет проблемой ядерного рассеяния и физическим анализом. Когда в Дубне ехал в Дубну, то мы были не очень ясные представления о моей будущей работе. Профессор В. Петржика, который занимается уже сколько лет проблемой ядерного рассеяния и физическим анализом. Когда в Дубне ехал в Дубну, то мы были не очень ясные представления о моей будущей работе.

Перед моим отъездом из наших «малых» физиков, которые не представляют вообще никакого интереса, я им сказал: «Я удастся тебе, чтобы заниматься теми, которые не представляют вообще никакого интереса. На основании сегодняшних результатов, полученных в Дубне и за рубежом, такое же значение является художественным и глубокий интерес ребят к художественному виду искусства.

Наша коровая студия, уже привлекавшая признание не только дубенских слушателей, но и любителей хорового искусства братской Чехословакии, в этом году стала вновь с лучшими студиями Московской области. Успешными были такие известные дирижёры, как Д. Б. Караваев и Т. А. Попатенко.

Затем дыхание, с большим интересом следил зрительный зал за нашими юными балетистками, которые за два года обучения в балетной студии у нашего педагога А. А. Орловой добились высоких результатов. Отчетный концерт этого коллектива подчеркнул также и его несомненную перспективность. Можно верить, что юные балетистки достигнут больших успехов.

Мой сын Анатолий Хохурина нес ему подарок, за хорошую работу Толе выдали премию.

Я от всего сердца благодарю товарищей Н. А. Мацуеву, В. А. Михайлова и весь коллектив за заботу о моем сыне. Надеюсь, что он оправдает ожидания старших товарищей и будет с честью нести службу в Советской Армии.

О. ХОХУРИНА

### Здесь необходимо навести порядок

В Дубне на левом берегу есть кладбище, но у него вид заброшенного, запущенного участка. Кругом кучи мусора, которые не убираются. По территории кладбища бродят группы подростков и от безделья портят памятники, фотографии, банки с цветами, вырывают посаженные цветы и т. д.

Когда мы хороним заслуженных товарищев, то очень много говорим красивых и трогательных речей. Почему же слово расходится с делом? Надо и с подростками большинство телезрителей города практически имеют возможность смотреть только первую программу по шестому каналу.

Люди, отдавшие много сил Родине, заслуживают лучшей памяти. Да и родным, и знакомым тяжело видеть безобразия на могилах своих близких и дорогих сердцу людей.

Надо на кладбище навести порядок и изыскать возможность иметь сторожа.

Группа сотрудников Института (девять подписей).



### Возвращаясь к напечатанному

Всем известны достижения отечественного телевидения, в том числе надежная трансляция московских программ на дальние расстояния — сверх 10 тысяч километров через спутник связи.

В нашем же городе (только 120 км от Москвы) телевидение выглядит убого. Несмотря на широковещательные обещания обеспечить прием всех московских программ, большинство телезрителей города практически имеют возможность смотреть только первую программу по шестому каналу.

В телевизионном ателье города сообщили, что для достижения приема всех программ, необходимо установить приставки к антенным и провести регулировку их, но эта работа сейчас прекращена.

Плохое качество приема второй программы (по третьему каналу) ателье объясняет помехами от транслятора города Кимры, устраниить которые до настоящего времени не удалось.

На фоне достижений телевидения в нашей стране не верится, что ничего нельзя сделать в нашем подмосковном городе. Хотелось бы получить мнение компетентных организаций связи и ответственных деятелей Института по этому вопросу.

A. и Z. OBUХOВЫ.

### Хоккею и футболу — внимание и поддержку

Уважаемая редакция! Нам, любителям футбола и хоккея, хотелось бы поговорить о состоянии дел в этих секциях и обратиться к президенту ОМК, парламенту комсомола в Институте, совету DCO «Труд» с просьбой оказать помощь в устранении имеющихся недостатков, речь о которых пойдет ниже. О некоторых из них уже не раз писали в газете. Так, в 1965 году в 10 номере газеты, в статье «На правах пасынка» Т. Хлапонин поднимал вопрос о том, что спорту номер один — футболу и хоккею DCO «Труд» мало уделяет внимания. Был и ответ на нее бывшего председателя DCO «Труд» Б. Куклина, где он ничего конкретно не предложил, а лишь много говорил об успехах хоккеистов.

Почему этим летом плохо посещают стадион? Причина — нет там должного порядка. Зрители и приезжим спортсменам негде выпить бутылку лимонада, купить чипсы и хозяйственными рабочими.

В бытние времена на стадионе вывешивались таблицы соревнований. Сейчас их нет. Раньше зрители перед началом матча могли прочитать газету «Советский спорт», сейчас и этого нет. Болельщикам не информируют по радио о положении команд, от случая к случаю включается музыка, играется футбольный марш. На восточной стороне стадиона когда-то были скамейки, сейчас их сломали, а новых не установили. Зрителям придется сидеть на земле. Видимо, руководители, ответственные за спорт, забыли, что стадион — место отдыха. А раз так, то там всегда должен быть порядок.

Хотелось бы поговорить и о части футболиста и хоккеиста. Некоторые спортсмены на вопрос болельщиков, почему плохо играете, отвечают примерно так: «Мы играем для себя, для своего удовольствия», а ведь общезвестно, что истинный спортсмен защищает и честь своего коллектива, своего города.

Да и к спортсмену должно быть особое внимание и забота. А у нас получается наоборот. Посмотрите, какая непривлекательная форма у футболистов и хоккеистов. Не пора ли подумать о форме, она должна быть добротной и красивой. Совету DCO «Труд», профсоюзной и комсомольской организациям следует подумать и о названии команды футболистов, об эмблеме, о новой форме, которая отражала бы представительство международного научного учреждения. Так, в Обнинске одна из футбольных команд называется «Квант».

И последнее. Секции футбола и хоккея необходимо комплектовать из активных и авторитетных людей Института, любящих этот вид спорта. Нынешний состав не отвечает этим требованиям.

Н. СЕЧЕНОВ,  
А. ШЕСТОВ,  
Н. ЧИСТИЯКОВ,  
К. СОКОЛОВ,  
Б. ДЕГТЯРЕВ,  
А. КОМИССАРОВ.

### Первые творческие радости



Очень серьезными были отчетные выступления участников детской оркестровой студии, в большинстве своем игравших уверенно, чисто и блестяще. Придет день, когда детские коллективы художественной самодеятельности дадут большой совместный концерт, в котором все коллективы смогут выступить в сопровождении своего симфонического оркестра, у которого будет большой и разнообразный репертуар.

Интересным является и коллектива театрализации студии детского сектора, в котором

занимаются старшеклассники. Избрали для себя такую форму работы, как «театр одного пoэта», этот коллектив сумел выработать свою исполнительскую манеру и стиль, покорив зрителя искренностью и увлечением.

Впереди у всех детских коллективов еще много работы, успехов, неудач, трудностей и

творческой радости. Много еще понадобится потратить сил и энергии и взрослым, и детям, чтобы день нашего большого концерта настал. Но он настанет и принесет всем нам много радости. Это будет подлинным праздником в нашем городе.

А. КОМКОВА,  
зав. детским сектором ДК.

Юношеский хоровой студии нашего города был хор со студийцами Дубни ленинградцы приняли участие в заключительном концерте детских хоров Московской области, который с успехом прошел в Институте им. Гнесиных.

На снимках: поэт хор юношеский из Ленинграда; в подарок «коллегам» из Дубни — большое мишку.

### «ТРУД В СССР»

Издательство «Статистика» выпустило подготовленный ЦСУ СССР статистический сборник «Труд в СССР». Изданый впервые за последние 30 лет, сборник содержит широкий круг статистических данных, дающих яркую характеристику роста и структуры рабочего класса СССР, его формирования и развития. В книге подробно освещаются данные о росте советской интеллигенции и национальных кадров союзных республик, широко отражаются показатели роста материально-технического уровня советского народа. Приводятся также данные о росте производительности труда в промышленности и других отраслях народного хозяйства и ряд других показателей.

«ЗА КОММУНИЗМ»

### ВЯЩАЕТСЯ ТЕЛЬНОЙ ДАТЕ

100-летию со дня рождения В. И. Дубенского собрание партийного актива В. И. Дубенского состоялось в МГК КПСС А. П. Шапошникова, работника газеты «Дубенский рабочий», посвященное нашему народу, нашему современному обществу. В. И. Дубенский, член партии с 1921 года, ветеран партии, участник Великой Отечественной войны, ветеран труда, заслуженный работник культуры РСФСР, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС В. В. Гришин.

21 июня 1968 года • 3-я страница

## НАШ КАЛЕНДАРЬ

## Декабрист П. И. Пестель



«Настоящая моя история заключается в двух словах: я страстно люблю мое отчество, я желал его счастья с энтузиазмом...» Эти строки из предсмертного письма Павла Ивановича Пестеля (1793—1826) определяют главный

смысль его недолгой, но замечательной жизни.

П. И. Пестель был одним из выдающихся деятелей движения декабристов — дворянских революционеров, которые начали борьбу за права и свободу русского народа, вступивши в смелый соединок с царизмом, подняв знамя восстания в 1825 году. В. И. Ленин придавал исключительно большое значение революционной искре, брошенной Пестелем и его товарищами по борьбе, с них он начинал периодизацию русского освободительного движения, завершившегося Великой Октябрьской социалистической революцией.

Крупный организаторский талант, обширные познания, твердая воля, беззаветная преданность освободительным идеям сделали П. И. Пестеля наиболее значительной фигурой среди декабристов. В 1816 году он вступил в первое тайное общество декабристов — Союз спасения и принял участие в разработке устава союза. Он создал Тульчинскую управу Союза благоденствия.

На протяжении всей истории Южного общества был признанным его вождем и идеологом. Перу П. И. Пестеля принадлежит «Русская правда» — важнейший программный документ декабристов. Над ней он неустанно работал многие годы, подвергая переделкам, дополнениям, изменениям. Свержение самодержавия, уничтожение крепостного права, установление республики провозглашает этот документ. «Русскую правду» П. И. Пестель рассматривал как наказ будущему революционному правительству. Из-за преждевременного ареста П. И. Пестель не принимал участия в восстании, но его революционная убежденность была так глубока, что в представлении царя он был первым заговорщиком и самым «закоренелым злодеем». Вместе с четырьмя другими декабристами он был казнен.

Имя П. И. Пестеля живет в сознании народа и всегда будет жить в памяти новых поколений.

## Взаимодействующие галактики

Наука о «звездных островах» Вселенной — внегалактическая астрономия — возникла недавно, но уже успела преподнести сюрпризы ученым. Один из них — взаимодействующие галактики.

Такие галактики наблюдаются обычно парами. Одни из них «тынут» друг к другу через миллионы световых лет тонкие световые лучи-перемычки, правильные структуры других искажены действием гравитационных сил. Наблюдаются галактики, проникающие друг в друга. «Участники» любой взаимодействующей пары галактик так или иначе «замечают», «чувствуют» друг друга.

Природа этих «чувств» в большинстве случаев разгадана. Однако до сих пор оставалось загадкой, из чего состоят световые перемычки между взаимодействующими галактиками. Такие перемычки обнаружены даже между нашей Галактикой и ее спутниками — Магеллановыми Облаками. Ни одна из известных сил, существующих в природе, не в состоянии была объяснить это. Научный сотрудник Государственного

НОВОСТИ  
НАУКИ



ПОВСЕДНЕВНЫЕ  
ИДЕИ

19 июня на  
заседался вопрос  
о роли радиоактивных  
горючих элементов  
в ядерной организаци  
и в ЯР, изучение  
и группы  
приятий  
все эти «почему» оказались  
ко, не менее краснавичными  
сама гипотеза.

Когда-то миллиарды лет назад  
образовалась система галактик. Между галактиками в системе существовали слабые магнитные поля. Движение галактик в то отдаленное время было беспорядочным, они, скручиваясь в жгуты, выжимая простынь, сдавливая магнитного поля. Эти жгуты стали настолько прочными, что многие из галактик так сильно изогнулись, что разорвать связывавшие их во всех направлениях взаимодействующих галактик!

В жгуты, магнитное поле которых сильно возрастает, ссылаются межзвездные галактики, становятся более концентрированными, значение которых для галактик «трубки» неизвестно. Регулярно в жгутах увеличивались до того, что проверяется возможность дифракции света на галактических и звездных взаимодействиях.

Этот процесс идет и сейчас, разрушающиеся звезды медленно полняют население галактик межзвездным газом, который, в свою очередь, держит первые места в своем развитии. Известно, что в первые 50 летию со дня образования галактик в то отдаленное время было присущим лишь среди подразделений научных организаций. Это дружинники, которые разорвались на эти «почему» оказались ко, не менее краснавичными, сама гипотеза.

В транспортном

секторе созданы

ВИРЫ

30 человек.

профессиональ

но цель у

условий

культуры

занятейшее

избирательности

иных процессов.

С января по июнь

изобретателями

и внедрение

внедрение

внедрение

внедрение

внедрение

внедрение

внедрение

внедрение

внедрение

## СПОРТ

## СПОРТ

## СПОРТ

## Соревнования воднолыжников

15 и 16 июня в гор. Жуковском проходили соревнования воднолыжников Московской области на приз открытия сезона. В них приняли участие команды городов Дубны, Долгопрудного, Жуковского, Истра, Калининграда, Каменского, Химок и Воскресенска. От спортсменов ОИЯИ выступила неукомплектованная полностью команда в составе мастера спорта Г. Литвиновой, кандидата в мастера спорта И. Тяпкина и второразрядника А. Оспиненко.

Однако успешное выступление Галины Литвиновой и Игоря Тяпкина позволило нашей команде выиграть командный приз открытия сезона. Галина Литвинова была первой во всех видах соревнований. Игорь Тяпкин занял первое место в слаломе на одной лыже, в прыжках с трамплина и в многоборье. В фигуристическом катании он был третьим. Прыжок Игоря Тяпкина на 21,5 м знаменателен не только тем, что он принес ему первое место на проходивших соревнованиях, но и тем, что это был первый его прыжок после прошлогоднего перелома бедра во время тренировок на трамплине.

Успешное выступление в фигуристическом катании позволило команде гор. Жуковского завоевать второе место. Третье место заняла команда, составленная из спортсменов Дубны (левобережье).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## СУББОТА, 22 ИЮНЯ

9.00 — Гимнастика для всех. 9.45 — Телевизионные новости. 10.00 — «С днем рождения!» Музыкальная развлекательная передача. 10.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. Передача из Пятигорска. 11.00 — «Искусство и мы». Телевизионный журналь. 12.00 — «22 июня». К дню начала Великой Отечественной войны. Репортаж из Центрального Дома Советской Армии. 13.35 — Телевизионные новости. 13.45 — «Знание». Научно-познавательная программа. 14.30 — Для школьников. «Клуб отважных». Телевизионный художественный фильм. 15.30 — В эфире — «Молодость». Вопросам Советской Армии и Флота. 16.30 — Программа цветного телевидения. 1. Кинозал цветного телевидения. «Гордый кораблик». «Про руки и уроки». «Алый след». Мультплексные фильмы. 2. «Звезды». Пoэтический репортаж. 18.00 Клуб кинопутешественников. 19.00 — «Материнское поле». Художественный фильм. 20.20 — «Новости дня». Киножурнал. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.00 — «Песни победы». Концерт ансамбля песни и пляски Московского военного округа под управлением народного артиста РСФСР С. И. Баблоева. 21.45 — «На первенство Европы по тяжелой атлетике». Диевник соревнований. Передача из Ленинграда. 22.00 — «Лейли и Меджнун». Фильм-балет. 23.15 — «Только факты». Программа по тяжелой атлетике.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 ИЮНЯ

9.00 — «На зарядку становись!» Утренняя гимнастика для детей 9.15 — Для школьников. «Будильник». Передача из Красно-

## В зачет спартакиады

## БАСКЕТБОЛ

Продолжается первенство ОИЯИ по баскетболу. 18 июня встретились команды ЛВЭ и ЛНФ. Счет игры 43:33 в пользу Лаборатории высоких энергий.

## ГОРОДКИ

В этот же день встретились гордошки ремстройца и ОРБ. Счет 2:0. Во встрече ОГЭ — Управление победили спортсмены Управления со счетом 3:1. Команда ЛНФ выиграла у команды ДСО «Труд» со счетом 2:0, а ляровцы у команды ЛТФ — 3:1.

## В. ТЕРЕНТЬЕВ.

желой атлетике». Диевник соревнований. Передача из Ленинграда. 23.00 — «Только факты». Программа передач.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

## 21—23 июня

Новая кинокомедия «Крепкий орешек». Начало сеансов 21 июня в 17.30, 19.20, 21.10; 22 и 23 июня — в 18 час.

## 22—23 июня

Новый художественный фильм «Искатели приключений» (Франция—Италия). Начало сеансов в 20, 22 часа.

21 июня, в 19 часов, в Доме культуры состоится собрание родителей учащихся хоровой студии, уезжающих в пионерлагерь в Прибалтику. Явка всех обязательна.

Для подключения телевизоров к телевизионным антеннам коллективного пользования в филиале телеате № 22 имеется кабель РК-101.

## АДМИНИСТРАЦИЯ.

Комиссия общественного контроля ОМК доводит до сведения жителей институтской части города, что 22 июня в Доме торговли, с 11 до 17 часов, будет производиться запись на импортные кухонные гарнитуры.

Найдены женские часы марки «Слава». Обращаться: ул. Комсомольская, дом 11, кв. 60, после 20 часов. Смирнов.

## К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

21 июня, в малом зале ДК, проводится демонстрация мод и шинок. Продажа женского летнего платья.

Демонстрация мод — с 13 до 15 часов. С 15 до 19 часов — продажа женского летнего платья.

Адрес редакции: гор. Дубна, Жолио-Кюри, дом 8 (второй этаж). Телефоны: редактор — 62-81, общий — 75-23. Для выхода газеты — вторник и пятница.

Дубненская типография Управления по печати Исполнкома Московского областного Совета депутатов трудящихся

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ  
ОБЪЕДИНЕННЫЙ ИНСТИТУТ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ  
Лаборатория высоких энергий

3 июля 1968 года, 11 часов.

ЗАНЕВСКИМ Ю. В. — на соискание ученой степени кандидата технических наук на тему: «Магнитостатические камеры и применение их в экспериментальных установках».

СТЕПАНЮКОМ В. Л. — на соискание ученой степени кандидата технических наук на тему: «Система кинескопирования и ускорения электродинамического сепаратора частиц высоких энергий ОИЯИ».

С диссертациями можно ознакомиться в библиотеке лаборатории высоких энергий.

РАСПИСАНИЕ  
ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ЭЗАМЕНОВ АБИТУРИЕНТОВ ПОПУСТИМА  
ПОСТУПАЮЩИХ В ДУБНЕНСКИЙ ФИЛИАЛ МИРЗА В 1968  
Математика (письменно) — 29 июня, 11 час. 30 мин.  
Математика (устно) — 24 июня, 11 час. 30 мин.  
Физика (устно) — 2 июля, 11 час. 30 мин.  
Русский (письменно, сочинение) — 6 июля, 11 час. 30 мин.